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Dôvodová správa 

  

1. „Oddychová zóna pri Špacírke“ 

Ministerstvo cestovného ruchu a športu Slovenskej republiky (ďalej len „ministerstvo alebo 

poskytovateľ“) podľa § 27c ods. 3 zákona č. 91/2010 Z. z. o podpore cestovného ruchu v znení 

neskorších predpisov vyhlásilo výzvu na predkladanie žiadostí o poskytnutie príspevku na rozvoj 

cestovného ruchu z rozpočtovej kapitoly ministerstva na rok 2025.  

Cieľom výzvy je podporiť rozvoj cestovného ruchu a vidieka v jednotlivých regiónoch 

Slovenska, prispieť k zabezpečeniu dostatočnej dostupnosti a atraktivity Slovenska vytváraním 

podmienok pre zvýšenie mobility medzi turistickými bodmi záujmu, na turistických trasách (peších, 

vodných, vysokohorských turistických trasách a iných turistických tematických trasách cestovného 

ruchu a v miestach určených pre rozvoj turistiky) ako aj zvyšovanie atraktivity oddychových lokalít. 

Maximálna výška požadovaného príspevku v rámci oprávnených výdavkov na jednu 

žiadosť(projekt)  je 100.000,- € a spolufinancovanie je min. 10% z celkových oprávnených výdavkov. 

Oprávnenými žiadateľmi sú Obce a mestá do 5.000 obyvateľov. Mesto Sliač spadá medzi oprávnených 

užívateľov.  Financovanie je formou zálohovej platby, a to tak, že zálohová platba vo výške 100% 

schváleného príspevku čo predstavuje max. 90% oprávnených výdavkov a následne po realizácii 

aktivít projektu v súlade s podmienkami zmluvy o poskytnutí príspevku Prijímateľ predloží vyúčtovanie 

aktivít projektu. T.j. nejedná sa o refundáciu – teda mesto nebude musieť najskôr uhradiť faktúru (použiť 

svoje zdroje), ale uhradí len spoluúčasť.  

Oprávnenými aktivita mi sú: Obnova existujúcich a budovanie nových peších, vodných a 

vysokohorských turistických trás, náučných chodníkov/trás a v lokalitách pre horskú turistiku v 

priamej väzbe na turistické body záujmu, zariadenia pre kultúrno-historické atraktivity, prírodné 

atraktivity,  

napr. Budovanie, rekonštrukcia (obnova) a modernizácia peších turistických chodníkov (napr. 

obnova turistických trás pešej turistiky s cieľom zatraktívniť danú lokalitu a sprístupnenie ťažšieho 

terénu dobudovaním chodníkov, lávok...), alebo Budovanie, rekonštrukcia (obnova) a modernizácia 

náučných chodníkov - investície do náučných zariadení v prírode alebo zastavanom prostredí, ktoré 

slúžia na vzdelávanie a informovanie návštevníkov o prírodných, historických, kultúrnych, či 

ekologických hodnotách lokalít pri náučných chodníkoch alebo v ich okolí), alebo Budovanie, 

rekonštrukcia (obnova) a modernizácia doplnkovej infraštruktúry - prístrešky, solárne osvetlenie, 

drobný exteriérový mobiliár (lavičky, stoly, odpadkové koše, zábradlia, fontánky ...) 

Mesto Sliač má rozpracovaný projekt na Oddychovú zónu pri špacírke, v rámci ktorého 

vybuduje novú zádržnú nádrž ako priestor na oddych a relaxáciu. Súčasťou bude vodopád, lávka, 

lavičky, oddychová zóna venovaná A. Sládkovičovi (osadenie lavičky Lásky v spolupráci s Bankou 

lásky z Banskej Štiavnice a osadenie mreže (historický artefakt – mreža zo starého mlyna, v ktorom 

Sládkovič tvoril a cez spomínanú mrežu  pozeral cez okno na rieku Hron a písal Marínu) tak, aby 

návštevník, ktorý sa posadí na lavičku videl cez mrežu potok pretekajúc od vodopádu.   

 



 21. zasadnutie Mestského zastupiteľstva Sliač 

19.06.2025 

 

V blízkosti bude osadená hojdačka o rozmeroch cca 6x6metrov a vybudovaný Melody park 

s vonkajšími hudobnými nástrojmi.  

 

Projekt by sme chceli realizovať v spolupráci s Kúpeľmi Sliač a. s., obcou Veľká Lúka, Hronsek, 

Vlkanová, Lukavica – nachádzajúcimi sa na Barborskej ceste. Ak na projekte participuje viac obcí, získa 

projekt oveľa viac bodov.   

 

Komisia obchodu, služieb, podnikania, cestovného ruchu, regionálnej a zahraničnej spolupráce na 

svojom ostatnom zasadnutí zaviazala mesto uchádzať sa o finančné prostriedky z grantov, výziev 

a iných finančných mechanizmov s cieľom rozvoja cestovného ruchu a ako najvhodnejšiu lokalitu 

vybrala práve okolie „Špacírky“ . 

 

Na základe vyššie uvedeného navrhuje Mesto Sliač prijať uznesenie, v ktorom MsZ schváli 

spolufinancovanie projektu a podanie žiadosti o poskytnutie príspevku na rozvoj cestovného ruchu z 

rozpočtovej kapitoly ministerstva na rok 2025 nakoľko predmetné uznesenie je podľa bodu 9 Výzvy 

povinnou prílohou žiadosti. 

 

 
 
Návrh uznesenie 

 

Mestské zastupiteľstvo v Sliači 

 

1. Schvaľuje 

a) Predloženie žiadosti  o poskytnutie príspevku na rozvoj cestovného ruchu z rozpočtovej 

kapitoly Ministerstva cestovného ruchu a športu Slovenskej republiky na rok 2025 

maximálnej výške požadovaného príspevku v rámci oprávnených výdavkov na jednu 

žiadosť(projekt). 

b) spolufinancovanie projektu vo výške 10 % z celkových oprávnených výdavkov na projekt 

a prípadné vzniknuté neoprávnené výdavky projektu. 

2. Súhlasí  

so zabezpečením realizácie projektu v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci a výzvy. 

 

 

2. „Zavlažovací systém na futbalovom ihrisku“ 

Mesto Sliač 16.12.2024 podalo žiadosť o finančné prostriedky od SFZ realizáciu projektu „ zavlažovací 

systém na futbalovom ihrisku“. SFZ schválila na projekt z celkovej požadovanej sumy len sumu 

5.500,00€. Uvedená suma nepostačuje na realizáciu projektu, a tak Mesto Sliač v máji 2025 podalo 

žiadosť o poskytnutie daru na Spoločnosť TIPOS v sume 15.000,00€. Predpokladaná suma za realizáciu 

projektu je 22.382,00€.  
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Hlavným cieľom projektu je zvýšiť kvalitu trávnika inštalovaním automatickej závlahy.  Inteligentná 

závlaha ušetrí čas a vodu vďaka automatickému riadeniu. Systém sa prispôsobí aktuálnym podmienkam 

pomocou senzorov počasia, čím zabezpečí rovnomerné zavlažovanie trávnika, čo sa prejaví na zvýšenej 

kvalite hracej plochy čo sa odzrkadlí v zlepšení výkonov športovcov. Zvýšenie kvality trávnika 

zabezpečí širší a častejšie využitie ihriska v tréningovom procese detí, mládeže vo všetkých vekových 

kategóriách a dospelých. Montážou Inteligentného závlahového systém vznikne väčší časový priestor 

na jeho využitie aj na organizovanie športových súťaží čo prispeje k zvýšeniu spolupráce 

športových organizácii a okolitých obcí.  

 

Návrh uznesenie 

 

Mestské zastupiteľstvo v Sliači 

 

1. Berie na vedomie  

Predloženie žiadosti o poskytnutie daru od spoločnosti TIPOS 

2. Schvaľuje   

Finančné prostriedky na spolufinancovanie projektu vo výške 16.882,00€  


